

---

# 科隆大學 電子報四

University of Cologne

旅遊安排與注意事項分享

2022 spring 張文瑜

在交換期間，我跟朋友們真的是盡全力遊歐洲了XD但是有很多省錢小撇步跟旅遊的一些提醒感覺可以分享給大家，讓大家可以快速入門歐洲旅遊！

## 一. 交通

### 1. 學生證

首先學校給的學生證UCCard，除了在城市裡通行無阻以外，基本上北威州都可以搭區間列車前往（簡單一點判斷的話，ICE、IC、EC以外的車就是區間列車），我只使用了學生證前往蠻多城市的，像是Bonn、Brühl、Düsseldorf、Dortmund、Koblenz。至於要在其他州走跳的話，我通常會去買24小時的邦票（可多人同時使用的），一旦兩個人以上一起用，就有省到了。



### 2. BahnCard

我一到德國之後就有買德鐵的BahnCard，我是直接買My BahnCard 25，一年一共35.9歐，但是非常划算，搭長途列車（ICE、IC、EC）的二等艙可以享有75折優惠，如果要到處出去玩，其實很快就回本了！要注意的是因為他是訂閱制，一年繳一次，

---

所以買完，可以馬上到網站上退訂閱，以免第二年再被收一次錢！



### 3. 九歐票

德國DB今年有推出一個活動，今年6-9月，只要當月付九歐，就可以德國全境區間列車、區域車種搭車都免費！！而在德國念書的我們就有收到信說可以拿學生證代替九歐票，所以不只不用花錢，甚至還得到了退費！超讚！

### 4. 鐵路以外

除了可以從科隆搭鐵路到其他國家，其實有時候機票也很便宜，科隆飛英國有時候來回只要20歐！不想靠機運省錢的話也可以考慮FlixBus 或是巴士等方式，我主要規劃跨國旅行的時候，都會使用Omio這個APP來比價交通運輸工具！（有時候會搭配FlixBus、Skyscanner等APP做二度確認）

如果要搭FlixBus，可以用國際學生證的折價，可以享有九折優惠！其他車有可以上網搜搜看有沒有折扣碼。

### 5. 國際駕照

這真的是最深的體悟了，我覺得有駕照而且不怕在歐洲開車的人，非常值得換國際駕照，真的不會用不到！我在台灣也沒料到在歐洲自駕是多麼方便，很多國家其實用自駕的反而會比較好玩，像是葡萄牙、瑞士、冰島、克羅埃西亞、聖托里尼島等都是開車遊玩蠻盛行的地方！

## 二. 住宿

我覺得這個也是要多方比價，我們在歐洲比較常用的是booking和Agoda，因為有時候這兩個網站都會有促銷價，或是可以輸入折扣碼，或是刷某間信用卡可以折價等等的優惠，反而Airbnb 會比較貴。

---

### 三. 行程活動

推薦可以使用kkday、klook、GetYourGuide等網站或App去預定一些行程活動，我自己比較常用的是GetYourGuide，真的可以讓你找到一些沒料想到的活動XD一樣也可以去搜尋相應的折扣碼，省一波錢！

另外推薦一些城堡、觀光景點等的參觀票，儘量都線上買好或是線上預訂好，前往不要有「賭說當天再來看看有沒有票」的心態！第二就是買票的同時注意有沒有學生票（reduced票）。

### 四. 行李

- 搭飛機的話，務必把液體裝入一升的袋子裡，我之前夾鏈袋太大還被要求丟掉，去旁邊販賣機投錢買袋子
- 除此之外也要記得帶鎖，住青旅的時候會用到；
- 如果要帶登機箱的話，我之前是特別去查航空所限制的長寬高來挑行李箱，結果真正登機的時候，其實好像也沒有被攔下來說要量行李箱，所以其實不要太誇張大應該都還好。

### 五. 治安

首先先說德國，是真的滿安全的，但是其他旅遊國家，就要注意了！像是義大利、希臘、法國等地，要注意好自己的錢包跟手機！像我朋友在希臘，就有一個婦女趁人多一直擠他，最後就偷偷順走我朋友的錢包！然後義大利則是很多手環黨、玫瑰花，所以我整趟表情都很臭XD 法國則是聽說手機被搶的案例非常多！

所以我自己是有買防盜腰包、手機防搶繩等等的，隨身側背包也要那種拉鍊比較難拉的會比較好，防範未然。有些人會說護照帶在身上比較安全，但之前在西班牙跟一個廚師大叔聊天，他說護照儘量放在房間，不然出門帶身上也有被搶的機率，所以我大多數都會把護照鎖在住宿或民宿的地方！

另外，晚上也避免一個人走在街道上，如果遇到怪人的時候，不要理他、遠離他就好！總之，做任何事都需要有戒心，才不會留下遺憾！

---